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Reakcija udruge Prijatelji životinja povodom kampanje 'Jednog kupiš, jednog ubiješ'

- Uzgoj, prodaja i kupovina životinja nemoralni su, neetični i svode životinje na robu za trgovanje

Kampanja udruge Prijatelji životinja 'Jednog kupiš, jednog ubiješ', nastala u suradnji s organizacijom PETA, izazvala je brojne reakcije i polemike. Jumbo plakatima, na kojima je pištolj uperen u psa, s porukom 'Kupili ste životinju? Jednoj napuštenoj ste presudili.' i jasnom parolom 'Udomite. Nikad ne kupujte.', želi se upozoriti na alarmantan problem kupovine životinja i s time povezano ubijanje napuštenih životinja.

Reakcije koje je Udruga primila imaju naglasak na stavu da nisu svi uzgajivači isti, da postoje 'dobri', 'registrirani' i 'loši' uzgajivači, da ljudi koji su kupili životinju nisu napravili ništa loše jer odgovorno brinu o kupljenoj životinji te da se ovom kampanjom napadaju vlasnici kupljenih pasa. Prijatelji životinja cijene povratne reakcije koje potvrđuju opravdanost pokretanja ovakve kampanje i ozbiljnost problema kupovine životinja. Kupovina životinja i ubijanje napuštenih pasa usko su povezani i međusobno neodvojivi.

Namjera kampanje protiv kupovine životinja nije šokirati, već educirati i potaknuti na razmišljanje. Svatko tko je imao priliku vidjeti na koje brutalne načine završavaju živote napušteni psi u gradovima i manjim mjestima, kao i suočiti se s posljedicama uzgoja i trgovine životinjama, smatrat će ovu kampanju blagom jer napuštene životinje u Hrvatskoj proživljavaju strahote kakve su slabo vidljive široj javnosti.

Udruga Prijatelji životinja je svakodnevno krcata pozivima, e-mailovima i zahtjevima za zbrinjavanje napuštenih životinja koje građani nađu na ulici. Udruge, skloništa i pojedinci u Hrvatskoj ulažu ogromne napore i financijska sredstva kako bi spasili od ubijanja pse i mačke koje nitko ne želi, a njihovi kapaciteti su pretrpani preko svake mjere. Mnoge od tih napuštenih zivotinja umiru užasnom smrću od gladi, žeđi, hladnoće, teškog zlostavljanja, lovačih pušaka...

Stoga je poruka 'Kupili ste životinju? Jednoj napuštenoj ste presudili.' vrlo blaga u usporedbi sa stvarnošću koju prolaze životinje. Broj pasa u uzgoju premašuje broj napuštenih pasa, što dovoljno govori o ozbiljnosti ovoga problema. Uzgoj, prodaja i kupovina životinja, kao i sve povezano uz taj biznis, nemoralni su, neetični i svode životinje na robu za trgovanje. Ženke pasa silovane su da bi se moglo udovoljiti ljudskom ukusu za štencima točno određene pasmine, boje, oblika itd. Radi se o velikom iskorištavanju i manipuliranju životinjama isključivo zbog profita, a pritom su žrtve i životinje u uzgoju, kao i one napuštene koje će biti ubijene u skloništu nakon 60 dana jer je netko kupio psa ili neku drugu životinju, umjesto da udomi napuštenu. Iako tu bolnu istinu nije ugodno čuti, pozitivno je da potiče građane na razmišljanje i buduće etičke izbore.

Cilj ove kampanje nije osuda ljudi koji su kupili životinju i koji o njoj odgovorno brinu, već upoznavanje javnosti s problemom o kojemu se malo govori i s kojim nisu upoznati niti ljudi koji kupuju životinje. Cilj je potaknuti svakoga tko je kupio životinju da u budućnosti više ne kupuje nove životinje niti od 'provjerenih uzgajivača' niti preko oglasnika ili na bilo koji drugi način, već da ih udomljuje, a one koji namjeravaju kupiti životinju da dobro razmisle i da pruže šansu za život nekoj od brojnih napuštenih životinja.

Među napuštenim životinjama nalaze se i tzv. čistokrvni psi, a pojedini 'skrbnici' protuzakonito dovode na eutanaziju zdrave pse određene pasmine jer im se više ne sviđaju ili njihov karakter nije ono što su očekivali ili nisu spremni izdvojiti novce za njihovo liječenje i operacije zbog bolesti tipičnih za određenu pasminu (npr. displazija kukova).

Svaka životinja koja ulazi u novi dom je individua, živo biće sa svojom osobnošću i potrebama, a ne igračka niti povremena zabava jer je slatka, dražesna ili zanimljiva zbog svoje vanjštine i fizičkih karakteristika. Kao što je zakonom zabranjeno i kažnjivo trgovanje ljudima, tako je nedopustivo da su životinje predmet kupnje i prodaje te da se u svrhu toga bezdušno manipulira njihovom reprodukcijom, tijelima i životima. Prijatelji životinja pritom ne misle samo na kupljene pse i mačke, već i na mnoge druge egzotične i malo manje egzotične vrste koje pate u zatočeništvu, koliko god im pokušali pružiti dobre uvjete, dok napušteni psi i mačke čekaju red za eutanaziju.

Štenci koji se kupuju kao darovi za Božić, osobito djeci, najčešće završe kao napušteni psi pred godišnje odmore. Prijatelji životinja apeliraju na građane da nikada, ni zbog kojeg razloga, ne kupuju nikakve životinje jer kupnjom podržavaju ponižavanje, iskorištavanje, patnju i smrt životinja. Životinje zaslužuju ljudski obzir, razumijevanje i suosjećanje, koji se mogu najbolje iskazati odgovornim udomljavanjem napuštenih životinja.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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